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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα καλημέρα σας.  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλημέρα σας, καλημέρα στους ακροατές μας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να ξεκινήσουμε από τη δική σας αποτίμηση. 

Ικανοποιημένος από το αποτέλεσμα ή μπορούσε να πάει καλύτερα το ΠΑΣΟΚ;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η λέξη ικανοποίηση νομίζω ότι είναι μια πολύ 

προωθημένη λέξη για πολιτικούς που κυβερνούν σε μια χώρα, η οποία 

βρίσκεται σε τόσο βαθύτατη κρίση. Τι ικανοποίηση να έχουμε; Προσπαθούμε να 

οδηγήσουμε τα πράγματα σε ένα αίσιο τέλος, ώστε η παρέλευση του μνημονίου 

να κλείσει το γρηγορότερο δυνατόν.  

 Το εκλογικό αποτέλεσμα, επειδή ήταν προγραμματισμένο να γίνουν 

αυτοδιοικητικές εκλογές, ήταν αναμενόμενο σε μεγάλο βαθμό ότι θα περιείχε 

ένα μήνυμα κριτικής προς την Κυβέρνηση. Ιδίως όταν η Κυβέρνηση αυτή -μετά 

από πάρα πολλά χρόνια- τον πρώτο χρόνο άσκησης της εξουσίας της πήρε 

αποφάσεις και μέτρα, τα οποία οδηγούν πάρα πολλούς πολίτες των οποίων τα 

συμφέροντα θίγονται σε υποβάθμιση του επιπέδου της ζωής τους. Λογικό είναι, 

αυτό να μην το αντιμετωπίζουν ευχάριστα και να διαμαρτύρονται. 

 Είναι πάρα πολύ σημαντικό όμως επίσης και καταγράφηκε, ότι ουδείς 

θέτει θέμα πλέον εκλογών. Δεν αμφισβητείται ο πρωταγωνιστικός ρόλος της 

Κυβέρνησης και η πολιτική σταθερότητα, λόγω και της ισχυρής 

κοινοβουλευτικής αυτοδυναμίας που έχει η Κυβέρνηση προκειμένου να 

εφαρμοστεί ένα πρόγραμμα εναλλακτικής λύσης, το οποίο δεν φαίνεται να 

προκύπτει από κάποια άλλη παράταξη. Και αυτό ακριβώς αντιλαμβάνεται ο 

κόσμος.  
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα έχετε τις πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις για να 

συνεχίσετε αυτή την προσπάθεια που περιγράφετε;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Λένε πάρα πολλοί «μα η Κυβέρνηση δεν είναι 

αποδυναμωμένη, αφού καταγράφηκε το ποσοστό επιρροής της σε πολύ 

χαμηλότερα επίπεδα σε σχέση με τις εθνικές εκλογές;» Αυτές οι συζητήσεις 

είναι περισσότερο θεωρητικές. Η Κυβέρνηση, ακολούθησε ένα δύσκολο δρόμο 

και μέσα σε έναν χρόνο έκανε αλλαγές που δεν είχαν γίνει σε 10ετίες -και αυτό 

δεν είναι τυχαίο- ότι εμείς δεν είχαμε την πολυτέλεια να πάμε σε μια πολιτική 

μέσω σταδιακών προσαρμογών.  

 Έπρεπε να αξιοποιήσουμε τον χρόνο που έχουμε στη διάθεσή μας, 

δηλαδή να κερδίσουμε τον χαμένο χρόνο πολλών 10ετιών. Αυτές οι βίαιες 

αλλαγές, μπορεί να πει κανείς, δημιουργούν κραδασμούς αφού θέτουν εκτός 

προγραμματισμού ζωής πάρα πολλές οικογένειες με ό,τι αυτό συνεπάγεται και 

από τη στάση τους όχι απέναντι στην Κυβέρνηση μόνον, αλλά απέναντι στο 

πολιτικό σύστημα. Γιατί οι πολίτες αντιλαμβάνονται ότι τα κόμματα, τους λένε 

ένα ευχάριστο λόγο ιδίως όταν είναι στην αντιπολίτευση αλλά όταν κυβερνούν 

παίρνουν μέτρα, τα οποία στρέφονται εναντίον των συμφερόντων τους, όπως 

θεωρούν εκείνοι. 

 Έχουμε μια πολιτική διαρθρωτικών αλλαγών. Η πολιτική αυτή δεν μπορεί 

να εφαρμοστεί αν δεν έχεις ισχυρό Πρωθυπουργό, ισχυρή Κυβέρνηση για να 

διαπραγματεύονται επί ίσοις όροις με τους συμμάχους εταίρους μας, οι οποίοι 

θυμίζω είναι και δανειστές μας, δεν είναι απλά οι εταίροι μας, είναι και οι 

δανειστές μας σε αυτήν την περίοδο.  Επίσης, πρέπει να έχει ισχυρή στήριξη 

στην κοινωνία ή τουλάχιστον την κατανόηση της κοινωνίας. Φαίνεται σε μεγάλο 

βαθμό οι πολίτες δείχνουν αυτή την κατανόηση προς την Κυβέρνηση, αφού 

θεωρούν ότι δεν υπάρχει εναλλακτική πολιτική. Αυτό όμως δεν πρέπει να το 

παρερμηνεύσουμε, δεν πρέπει να το θεωρήσουμε ότι είναι έγκριση της 

πολιτικής μας. Πρέπει να βελτιώσουμε την πολιτική μας. Ξέρετε, άλλαξε η 

Κυβέρνηση, δεν άλλαξε το κράτος, δεν άλλαξε η Διοίκηση. Ο κ. Παπανδρέου 

είπε «ο κόσμος ψήφισε μια αλλαγή», για αυτήν την αλλαγή πασχίζουμε. Δεν 

σημαίνει ότι έγινε η αλλαγή, επειδή άλλαξε η Κυβέρνηση. Άλλαξε και η 

αποτελεσματικότητα της Δημόσιας Διοίκησης;  
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 Έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε ακόμη, αλλά αυτή η δουλειά πρέπει 

να γίνει μέσα σε ένα κλίμα σταθερότητας και τρόπον τινά μιας συνεννόησης, αν 

όχι στήριξης, από την πλευρά της αντιπολίτευσης.   

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως η στροφή χτες αιφνιδίασε κ. Ρέππα. Δηλαδή 

ξαφνικά αυτοδιοικητικό στοίχημα μετά τον πρώτο γύρο για το δεύτερο;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εμείς, είχαμε κάθε λόγο οι εκλογές αυτές να γίνουν με 

επίκεντρο συζήτησης μια μεγάλη μεταρρύθμιση, την αναδιάρθρωση της χώρας, 

τη διοικητική αποκέντρωση, δηλαδή το σχέδιο «Καλλικράτης». Είμαστε οι μόνοι 

που το προωθήσαμε και είμαστε περήφανοι για αυτό.  

 Η προσπάθεια πολιτικοποίησης και κομματικοποίησης των εκλογών, να 

αποσείσουμε την αντιπολίτευση δεν άφησε τελικώς σε εμάς κάποια άλλη 

επιλογή και έπρεπε ακριβώς να αντιδράσουμε σε αυτήν την πρωτοβουλία τους. 

Λυπούμαι γιατί έθεσαν κομματικούς στόχους, ενώ εμείς καλούμεθα και 

παραμένουμε σε αυτήν τη θέση, να χειριστούμε μια εθνική κρίση.  

 Όλη η ιστορία για τη Νέα Δημοκρατία π.χ., αρχίζει και τελειώνει στο ότι ο 

κ. Σαμαράς εδραίωσε την ηγετική του θέση ή μιλούν για ολική επαναφορά της 

Ν.Δ. Τους ικανοποιεί αυτό; Τέτοια εσωστρέφεια, τέτοια ενδοσκόπηση, αυτό είναι 

το θέμα της Ελλάδας σήμερα;  

 Εμείς δεν έχουμε κομματική σημαία. Εμείς εκπροσωπούμε την χώρα και 

η μέριμνά μας είναι πώς οι πολίτες, οι οποίοι πραγματικά είδαν τη ζωή τους να 

υποβαθμίζεται αυτή την περίοδο, θα αντιληφθούν ότι υπάρχει προσδοκία 

ορατή. Ότι η ελπίδα, το 2012, 2013 θα γίνει πραγματικότητα ώστε αυτοί να 

πάρουν το μέρισμα ανόρθωσης της χώρας, αφού αυτοί συνέβαλαν, η μεσαία 

τάξη δηλαδή,  οι μισθωτοί και συνταξιούχοι κατά βάση, οι νέοι επιστήμονες και 

επαγγελματίες.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό το ’12, ΄13 όμως από πού προκύπτει; Είναι η βασική 

θέση βέβαια της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού ότι τελειώνουν τα πολύ 

δύσκολα, βγαίνουμε από το μνημόνιο. Δεν υπάρχουν τέτοια πράγματα. Εμείς 

δηλαδή που παρατηρούμε τις εξελίξεις βλέπουμε ότι θα πάει σε βάθος χρόνου 

η κρίση.  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εξαρτάται από εμάς. Αν δουλέψουμε συντεταγμένα και 

πειθαρχημένα, συγκεντρωμένοι στους στόχους μας, αντί να αποσπώμεθα σε 

συζητήσεις, οι οποίες είναι σε μεγάλο βαθμό ανούσιες, υψώνοντας κομματικές 

σημαίες με αφορισμούς και ζητήματα, ασφαλώς θα πετύχουμε. Αν δεν το 
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κάνουμε αυτό, δεν συγκεντρωθούμε στους στόχους μας, ασφαλώς η κρίση θα 

παρατείνεται.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, αλλά εσείς ουσιαστικά αφού φτάσατε σε απίθανες 

υπερβολές όταν ήσασταν στην αντιπολίτευση, δηλαδή λέγατε σε όλα όχι, 

προσαρμογή στο ασφαλιστικό σύστημα, όχι, προσαρμογή στο ένα, όχι, 

προσαρμογή στο άλλο, τώρα ουσιαστικά ζητάτε μια αυτοκατάργηση της 

αντιπολίτευσης. Η αντιπολίτευση δηλαδή τι να κάνει; Έχει ψηφίσει η Ν.Δ. πολλά 

νομοσχέδια, εντάξει σε άλλα ελίσσεται όπως το θέμα των φορτηγατζήδων που 

δεν ήταν συνεπής η στάση της, αλλά στο θέμα του ΟΣΕ νομίζω σας στηρίζει 

στη βασική σας επιλογή.  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ψήφισε και εκτιμώ την υπεύθυνη στάση της Ν.Δ., 

τουλάχιστον σε αυτές τις περιπτώσεις. Ψήφισε και τις δύο νομοθετικές 

πρωτοβουλίες που ανέλαβα, τουλάχιστον επί της αρχής, και το νομοσχέδιο για 

τις οδικές εμπορευματικές μεταφορές και το νομοσχέδιο για την εξυγίανση του 

ΟΣΕ, αλλά και αυτές οι δύο ρυθμίσεις με δική μας εισήγηση ασφαλώς 

περιλαμβάνονται στο μνημόνιο, το οποίο κατά τα άλλα καταγγέλλει η Ν.Δ.   

 Εδώ είναι η υποκρισία. Δεν θέλουμε να καταργήσουμε την 

αντιπολίτευση, αντιθέτως.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Καταγγέλλει ένα μέρος του μνημονίου, τις διαρθρωτικές 

αλλαγές, καταρχήν τις είχε προτείνει τις περισσότερες η ίδια. Δηλαδή, εσείς 

είχατε αντιρρήσεις στις διαρθρωτικές αλλαγές, αυτή η συζήτηση σε θεωρητικό 

επίπεδο, γιατί βέβαια στην πολιτική άλλο η θεωρία και άλλο η πράξη τις είχε 

ξεκινήσει η Νέα Δημοκρατία πριν από εσάς.  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η Ν.Δ. δεν είχε ξεκινήσει καμιά διαρθρωτική αλλαγή. 

Συζητούσε για όλα αυτά χωρίς να πάρει οποιαδήποτε απόφαση. Για την 

περιφερειακή αποκέντρωση δεν συζητούσε τότε ο Υπουργός, πήρε κάποια 

πρωτοβουλία; Για τον ΟΣΕ γινόταν τόση συζήτηση. Δεν υπήρχε κάποια 

προετοιμασία. Αντιθέτως με τα όσα λέει η Ν.Δ. υπήρχε απλώς το πρόγραμμα 

μισθωτής εφεδρείας, κάποιοι να πληρώνονται για να μην επιβαρύνουν τον 

Οργανισμό με το κόστος των υπερεργασιών και της αμοιβής των αργιών και 

άλλα πολλά.  

 Δεν είναι όμως αυτό το θέμα. Όχι μόνο δεν θέλουμε να καταργήσουμε 

την αντιπολίτευση, αλλά η αντιπολίτευση, ιδίως η Αξιωματική έχει να προσφέρει 

εθνικό έργο, αν μέσω της παραγωγικής κριτικής της δίνει την αίσθηση στους 
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τρίτους ότι πιέζει την Κυβέρνηση να διορθώσει την πολιτική της σε τομείς, οι 

οποίοι πασίδηλα θίγουν συμφέροντα πολιτών. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα να επιστρέψουμε, επειδή έχει σχέση με αυτό 

που λέτε τώρα, να επιστρέψουμε στο διακύβευμα του δεύτερου γύρου.  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Με συγχωρείτε, ήταν άλλη περίοδος εκείνη επειδή 

μιλάτε για το λόγο του ΠΑΣΟΚ υπέρ της αντιπολίτευσης, ήταν άλλη η περίοδος 

εκείνη. Άλλο το περιβάλλον, άλλη αίσθηση για τα οικονομικά δεδομένα. Παρά το 

ότι όλοι αντιλαμβανόμασταν πως η κατάσταση δεν ήταν καλή.  

 Σήμερα μιλάμε για μια έκτακτη κατάσταση. Δεν είμαστε σε μια κανονική, 

σε μια τακτική πολιτική περίοδο.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα αυτό είναι κατανοητό. Απλώς σήμερα 

έχουμε… 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έχουν αλλάξει τα δεδομένα, για αυτό και η στάση των 

κομμάτων πρέπει να προσαρμοστεί σε αυτήν τη νέα κατάσταση.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία, αλλά τι σας εμποδίζει να πείτε ότι πέντε προτάσεις 

της Ν.Δ. είναι οι σωστές, τι σας εμποδίζει να βάλετε στο ψυγείο αυτή την 

αναζήτηση των πλαστών στοιχείων 2007 – 2009 που προφανώς θα επεκταθεί 

και σε άλλες περιόδους, μπας και συνεννοηθείτε και με τη Ν.Δ. σε ορισμένα 

βασικά σημεία και σωθούμε όλοι μαζί. Γιατί είναι τόσο δύσκολο αυτό;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Κοιτάξτε η συνεννόηση των κομμάτων πρέπει να 

προέλθει μέσα από μια αναζήτηση της αλήθειας, όχι μέσα από συμψηφισμούς 

και κουκουλώματα. Εγώ νομίζω ότι η αρχή όλα στο φως, αν είναι μια αρχή η 

οποία καθοδηγεί την πολιτική των κομμάτων, τότε πολύ εύκολα θα 

συνεννοηθούμε.  
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η αλήθεια όμως δεν περιορίζεται στο 2007 – 2009, 

υπάρχει αλήθεια… 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Οποιαδήποτε περίοδο, έχουμε τοποθετηθεί για αυτό, 

οποιοσδήποτε θέλει να ελέγξει οτιδήποτε θα πρέπει να έχει την ελευθερία να το 

κάνει, με έναν τρόπο όμως συνετό, με φειδώ για να μην σκιάζεται η πολιτική 

καθημερινότητα και να μην εκτροχιάζεται η πορεία της χώρας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα κρίνονται κρίσιμες Περιφέρειες και το 

ΠΑΣΟΚ μιλά πλέον για αυτοδιοικητική ψήφο, δεν εμπεριέχει ρίσκο αυτό;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η ψήφος ήταν αυτοδιοικητική με την πολιτική σημασία 

που έχουν αυτές οι εκλογές. Ασφαλώς, ανταποκριθήκαμε στην πρόκληση των 
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κομμάτων της αντιπολίτευσης για μια προωθημένη πολιτικοποίηση των 

εκλογών, δεν μπορούσε να γίνει αλλιώς και καλά πράξαμε έως αυτό το σημείο.  

 Από εκεί και πέρα, γίνεται μια προσπάθεια πράγματι από την 

αντιπολίτευση να συναθροίσει σε μια ψήφο ετερόκλητα πολιτικά στοιχεία. Είναι 

υπεύθυνο να επιδιώκεις μια σύμπραξη, η οποία έχει ένα προγραμματικό 

περιεχόμενο σαφές και γεννά και μια κυβερνητική προοπτική, αν θέλετε, ώστε 

να έχει αύριο αυτή η σύμπραξη. Αλλιώς, συνιστά πολιτικό καιροσκοπισμό  να 

συνεταιρίζονται δυνάμεις από τα δεξιά και από τα αριστερά σε μια 

αντικυβερνητική και μόνο βάση. Γιατί περί αυτού πρόκειται. 

 Η Ν.Δ. θεωρεί ότι η συζήτηση περί το μνημόνιο της προσφέρει ένα 

πλεονέκτημα να διαμορφώσει ένα συσχετισμό υπέρ της δικής της στάσης 

εναντίον του μνημονίου, η οποία θα της δώσει και θετικά για αυτήν εκλογικά 

αποτελέσματα. Κάνει λάθος. Πρώτα από όλα το μνημόνιο, επαναλαμβάνω, το 

έφερε η κρίση, δεν έφερε το μνημόνιο την κρίση. Και την κρίση την έφερε η Ν.Δ.  

 Αυτό το οποίο πρέπει να κάνουμε, είναι να δούμε πώς θα βγούμε όσο 

γίνεται πιο γρήγορα μετά το μνημόνιο, να πάμε στη μετά μνημόνιο εποχή και όχι 

να δούμε τι θα κάνουμε για να καταστρέψουμε τα πάντα ώστε να γυρίσουμε 

στην προ μνημονίου κατάσταση. Άλλωστε το μνημόνιο τι περιέχει; Περιέχει 

προτάσεις, τις οποίες εισηγείται η ελληνική Κυβέρνηση. Δεν θέλουμε δηλαδή 

διαρθρωτικές αλλαγές; Δεν θέλουμε να κλείσουμε τα ελλείμματα σε ζημιογόνες 

ΔΕΚΟ, δεν θέλουμε να προχωρήσουμε σε θεσμικές αλλαγές όπως ο 

«Καλλικράτης»; Δεν θέλουμε δηλαδή διαφάνεια και αξιοπιστία στα στοιχεία της 

Στατιστικής Υπηρεσίας; 

 Αυτά περιέχει το μνημόνιο και διαπραγματευτήκαμε, όπως στη δική μου 

περίπτωση και στα δύο νομοσχέδια, στον ΟΣΕ να μην έχουμε απολύσεις και 

στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές να έχουμε μια 3ετή μεταβατική περίοδο, 

ώστε έτσι να κάνουμε πιο ομαλή τη μετάβαση στη νέα πραγματικότητα. 

  Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό, δείχνει ότι εμείς κινούμεθα υπεύθυνα 

ασκώντας μια πολιτική, παίρνοντας αποφάσεις, κάνοντας πράξεις. Δεν 

περιοριζόμαστε, δεν εξαντλούμε την παρουσία μας στον ευχάριστο λόγο, όπως 

κάνει η αντιπολίτευση. Ενώ κριθήκαμε με βάση πράξεις οι οποίες δυσαρεστούν 

πάρα πολύ κόσμο, βλέπετε ότι όχι απλώς αντέξαμε αλλά είμαστε στην πρώτη 

γραμμή. Αντίθετα η Ν.Δ., επαίρεται γιατί πέτυχε τη δήθεν ολική επαναφορά της. 
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Αυτός είναι ο πολιτικός ορίζοντας, στον οποίο περιορίζει τις φιλοδοξίες της, 

στην ολική επαναφορά της.  

 Στις ερχόμενες εκλογές, την επόμενη Κυριακή εννοώ, έχουμε δύο 

υποψήφιους. Αντιλαμβάνεστε ότι δεν είναι εύκολο να εξαχθούν συμπεράσματα, 

γιατί πολίτες που ψηφίζουν διάφορα πολιτικά κόμματα -και έχουμε αρκετά δόξα 

τω Θεώ και δόξα το λαό στην Ελλάδα- θα ψηφίσουν από τους δύο που κατά 

βάση ανήκουν ή πρόσκεινται ή στη μία ή στην άλλη παράταξη.  

 Εμείς θα δώσουμε τη μάχη, ώστε να επικρατήσουν οι υποψήφιοι, οι 

οποίοι προέρχονται ή στηρίζονται από τη δική μας παράταξη για έναν πολύ 

βασικό λόγο: ότι είναι αυτοί, οι οποίοι ενστερνίζονται και σηκώνουν τη σημαία 

αυτής της μεταρρύθμισης, αυτής της διοικητικής αλλαγής, την οποία δεν 

πιστεύουν αυτοί που προωθεί η Ν.Δ. αφού το κόμμα τους την καταψήφισε. 

 Άρα λοιπόν αυτοί οι οποίοι μπορούν να εγγυηθούν ότι το εγχείρημα του 

«Καλλικράτη» θα επιτύχει και θα αποδώσει προς όφελος των πολιτών σε κάθε 

Περιφέρεια, είναι αυτοί που πρέπει να έχουν τον πρώτο λόγο.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα. Δημήτρης Ρέππας, Υπουργός Υποδομών, 

Μεταφορών και Δικτύων, ευχαριστούμε πολύ για τη συζήτηση κ. Υπουργέ. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και εγώ για τη φιλοξενία σας. 


